

美食博覽開鑼首禁試食 參展商加推優惠吸客

【香港商報訊】記者何加祺報道：由貿發局主辦的美食博覽昨日開鑼，吸引不少市民帶同手推車入場購物。由於疫情關係，今年場內不設試食，不少參展商各出奇謀加推更多優惠吸引顧客，包括推出1元盆菜、1元海味等，在早上9時已有數十名市民在門外排隊等候。有參展商表示，場內不設試飲，預計銷情會有影響，但希望在消費券的帶動下可吸引大家消費。



闊別一年的美食博覽吸引不少市民入場掃貨。記者 蔡啓文攝

冀消費券可帶動消費

一連5日的美食博覽昨日在灣仔會展舉行，商務及經濟發展局局長邱騰華在開幕禮致辭時表示，全球仍在抗疫情，香港可以舉行大型展覽是很不容易，認為香港能恢復商業活動及某程度上恢復常態，有賴政府及社會各界在防疫上的努力。他又說，政府的防疫抗疫基金撥放了10億元支援展覽業，有足夠的資源提供更多援助，協助恢復經濟活動。

闊別一年，不少市民也急不及待入場大手掃貨，更有人帶到行李箱、手推車入場。其中售賣日本清酒的展商合興隆有限公司今年推出多款優惠套裝吸引顧客，負責人連家強表示，今年場內不能試飲試食，故公司的攤位面積比往年減少一半，銷情亦預計因而減少10%至20%，因以往大家會入來買完小食再試飲酒，但客人現在不能試飲，或可能會對銷情有影響。他又指，消費券的帶動下希望可吸引大家消費，攤位亦會收 WeChat Pay 及支付寶，方便市民使用消費券，同時亦推出不少果酒禮盒，相信市民也會買來準

備中秋送禮。首日人流比往年少

另一間參展商年士多則推出多款急凍即食小食包及盆菜，負責人陳慧珊表示，今年主打288元5款小食包，分別有即食豬腸、豬手、咖喱、花膠等，主要因受疫情影響，市民難以外出到店鋪用餐，故推出這類急凍小食包。她指首日人流比往年少，希望星期六日會有更多人入場，又指今年推出1元盆菜，每日限賣10份，首日不到1分鐘售罄。她續說，今年不能試食對銷情有影響，因以往大家試食後才知道味道，至少會吸引一批客，但現在同事要更努力推銷及推更多優惠，希望有消費券也可帶動客人入場消費，攤位亦會收四款消費券支付方式。

入場掃貨的市民伍先生表示，預計在場內消費1000至2000元，主要想購買麵包、飲品、米等，覺

得有部分食品比超市還要便宜，而且打了新冠疫苗亦可免費入場，故與家人進場逛逛。他又認為今年場內比較鬆動、比往年更好逛，大家不用迫在一起。

市民指比往年更好逛

另一位市民陳小姐亦與朋友入場，預計花800元購買麵包、凍肉丸等。她說，主要使用八達通的消費券來消費，亦見到場內不少攤位也收八達通，覺得很方便。對於今年場內不設試食，她認為此做法很好，因場內不會太迫人、太熱，而且地上亦較乾淨，大家逛起來比較舒服。

高院頒令陳振聰破產

【香港商報訊】因偽造已故華懋集團主席龔心道囑而被判囚的陳振聰，在囚時遭華懋慈善基金有限公司呈請破產，案件昨於高等法院進行聆訊。上月出獄的陳振聰親自出庭應訊，反對華懋對他的破產呈請。陳靜芬法官指法庭下令陳振聰向華懋支付訟費，但陳仍拖欠華懋逾2840萬元，雖然陳要求法庭給予時間讓他申請法援，以及勸說妻子簽署出售2人的聯名物業還債，但法官另亦考慮到陳另欠稅務局及龔如心的遺產管理人大筆巨債，最終頒令陳振聰破產，詳細書面理由將擇日頒布。

陳振聰昨沒有律師代表，自行以中文陳詞反對破產呈請。陳指自己在7月3日刑滿出獄，生活仍十分混亂，本周一嘗試到法援署緊急申請法援，但陳在兩日內未能完成填寫需透露很多財務實際情況的表格。陳又希望法庭給予他時間申請法援，以及勸說妻子簽署出售2人的聯名物業還債。

陳靜芬法官指出，陳除了拖欠華懋逾2840萬元訟費外，另亦拖欠稅務局近3億元債項，及拖欠龔如心的遺產管理人大筆巨債。陳靜芬法官又指，該些債項還債期限為12年，假如陳一直拖欠債項，假以時日其中一方無可避免地亦會申請他破產，而法援署一般會拒絕本案的法援申請。

代人作法動物獻祭 19歲男涉虐畜被捕



陳文靜指不排除再有人被捕。

【香港商報訊】記者區天海報道：一名19歲男子本月初於社交平台上開設專頁，聲稱可透過巫術替人處理感情問題，但要用動物作獻祭，同時上載多張血腥的動物被殘殺和肢解圖片。警方經調查後前日拘捕涉案疑犯，並搜出七首、白兔、白老鼠和獻祭用的麻油等證物，由於曾有顧客光顧「巫術服務」，警方正追查是否同涉案，不排除再有人被捕。

專頁上載多張血腥圖片

深水埗案組陳文靜督察昨表示，警方前日接獲市民報案，指在一個社交平台上發現有人發布多張白兔和白老鼠被肢解的相片，當中亦出現沾有血漬的匕首，畫面極度血腥，帖文聲稱可以替人收費「作法」，在過程中會以動物作獻祭，替人夢想成真。

經調查後，警方迅速鎖定目標，以涉嫌「殘酷對待動物」罪名拘捕一名19歲男子，而在案中可能涉及一些顧客以付費的方式，促使別人殺害動物以供「作法」，警方會循是否有人煽動或誘使他人殘害動物的方向調查，不排除後會有多人被捕。

冷凍魚肉首檢出新冠病毒



同心抗疫

【香港商報訊】記者馮煒強報道：本港新冠肺炎疫情繼續平穩，昨日新增5宗確診個案，其中4人帶L452R變異病毒株，全為輸入個案，患者分別由瑞士、韓國、泰國及新加坡抵港，本地繼續「零確診」。至今本港個案累計12025宗，另有少於5宗初步確診。此外，醫管局宣布將於本月18日起，進一步擴展特別探訪安排至12間急症及專科醫院。

此外，食物環境衛生署食物安全中心自去年中起，在進口層面抽取各類冷凍食品及其包裝樣本進行預防性新冠病毒檢測中，昨日首次驗出有進口魚類及其外包裝樣本檢測為陽性，為謹慎起見，當局將九龍土瓜灣馬頭圍道165號土瓜灣街市1樓4

號魚檔華記鮮魚店納入強檢。任何在8月10日至12日曾接觸或處理華記鮮魚店出售的魚類的人士，須於8月14日或之前接受檢測。

擴特別探訪安排至12醫院

衛生署衛生防護中心公布，新增的5宗輸入個案，包括3名男船員，其中2人帶有L452R變異病毒株，一名38歲男子，上月12日已發病，本月8日跟隨物流公司「Asia Energy」的船隻從韓國抵港；另一名無病徵的43歲患者，本月10日從泰國抵港。一名35歲男船員，跟隨貨輪「Bedford Castle」從新加坡抵港。另外2宗個案，14歲男患者和55歲女患者是家人，兩人都無病徵，周日從瑞士抵港，在尖沙咀喜來登酒店檢疫。2人都帶有L452R變異病毒株。

醫管局宣布，將於本月18日起，進一步擴展特別探

訪安排至12間急症及專科醫院。發言人表示，探訪急症及專科醫院病人的家屬，必須完成接種2劑新冠病毒疫苗不少於14天，有關安排是基於急症醫院服務量龐大及人流密集，以盡量減少院內病人及員工受感染的風險，是有別於非急症醫院實施的特別探訪安排。

發言人續稱，考慮到急症醫院病人住院日數一般較短，特別探訪安排只適用於留院超過1星期的病人。病人家屬必須經病房職員預約探訪登記，職員將會於未來數日致電聯絡，家屬毋須自行聯絡醫院，病房會根據實際運作，安排一名家屬於指定時段探訪，每星期探訪1至2次。

涉連打疫苗護士停職

另外，本港一名66歲男子本週三在屯門友愛體育館的社區疫苗接種中心，被連打2劑復星新冠疫苗，及後被送往屯門醫院留院觀察，情況穩定。負責督運有關接種中心的盈健醫療表示，涉事護士程序出錯，已經停止這名護士的所有職務，又指會加強管理及監察在場醫護人員工作程序確保安全。

教育局發布中文科建議篇章

【香港商報訊】記者周偉立報道：教育局昨日發布中國語文課程的建議篇章編目，建議學校逐步在課程引入建議篇章，引導學生欣賞語言韻律節奏，學習思想內涵，培養品德情意，提升文化修養；至於非華語學生，教師可因應他們的能力和興趣，靈活選取篇章教學。

教育局建議，小一至小三學生可以讀韓非子《守株待兔》、李白《靜夜思》等20篇文言經典作品；小四至小六，可以讀王維《送元二使安西》、李白《早發

白帝城》等；中一至中三，可以讀孟子《論四端》、陶淵明《桃花源記》、周敦頤《愛蓮說》等；中四至中六，可以讀《論語》的《論仁、論孝、論君子》、諸葛亮《出師表》、蘇洵《六國論》等。

教育局總課程發展主任(中國語文教育)何燕萍昨在教育局網上專欄「局中人語」撰文稱，學校課程檢討專責小組最後報告(2020)指出，身為中國人應懂得欣賞中華文化和中國文學，並建議從小開始培養學生欣賞中國文學作品和文言經典。

大學聯招放榜近四成人獲八大取錄

【香港商報訊】記者李銘欣報道：「大學聯合招生辦法」昨日放榜，今年40658名參加聯招的考生中，有15492人成功獲八大或公開大學的學士學位取錄。當中，香港中文大學宣布今年共取錄3066名聯招生，其中逾99%為Band A考生，整體收生成績理想。中大又稱，錄取了近半數全港獲6科「5**」以上的考生，包括1位考獲8科「5**」及3位考獲7科「5**」的考生入讀醫學(環球醫學領袖培訓專修)。

中大醫學院透過聯招錄取186名考生入讀醫科課

程，佔學額的七成。5位確認留港讀醫的應屆狀元中，有4位選擇中大醫科。

以最佳5科成績中位數計算，全港收生最高分的10個課程中，4個為中大課程，分別為醫學(環球醫學領袖培訓專修)、醫學、環球商業學和計量金融學及風險管理科學。另一方面，香港大學亦招收2名「超級狀元」，包括保良局董玉錡中學趙爾納，入讀港大計量金融；港大又稱錄取2名狀元入讀醫科，其中一人料為嘉諾撒聖瑪利書院「超級狀元」余尚穎。

弘揚中華傳統文化 關公三教共尊「儒稱聖釋稱佛道稱天尊」之殊勝

縱觀華夏古國悠久漫長的恢宏歷史，可謂英雄輩出，豪傑湧現，鑄就了燦爛的文明，為世界所矚目。他們如日月經天，江河行地，永不磨滅。深刻影響，引領着後世的人們，不斷進取，奮發圖強。而細心品察，在眾多古聖先賢之中，獨有一位極為凸顯，在在世時，英文雄武，威震華夏。逝世後超凡入聖，千秋俎豆，並被「儒釋道」三教所共尊。他是正義的化身，是大丈夫的表率，是誠信的豐碑，而道德操守足為萬世做人的楷範，且威武不屈的傲骨堪為華夏民族精神，他正是「忠義神武靈佑仁勇關聖大帝」關公也。

關公信仰系統，在許多關帝廟常會看到這一對聯：「漢封侯宋封王明封大帝，儒稱聖釋稱佛道稱天尊。」「聖、佛、天尊」這是三教對關公特有的尊稱。下面就以關公「聖格、神格、佛格」這三方面，來淺述他的殊勝之處。

「儒」即是儒宗，是我華夏民族之道統。仁義禮智信，五倫八德為根基，乃炎黃之命脈，係所有華人應遵守的主臬。其自成體系，千古不變。而能集諸上美德於一身，德冠群雄，恩澤後世，萬民景仰者，即謂之「聖」。在華夏上下五千年的歷史長河中，

惟推孔子與關公為文武雙聖，文聖孔子，武聖關公。

可見這個「聖」字非同尋常。是歷經數千年，跨越世紀和歲月洗禮，大浪淘沙……在億萬人中所凸顯出來，閃耀光華的偉岸形象。而武聖關公之影響力，從客觀講又較文聖更為廣泛彌遠，千百年來無論帝王將相，黎民百姓，士農工商，各個階層，無不頂禮膜拜、虔誠供養，敬畏如天。寶刹林立，香薰海外，皇皇古國沒有第二人。故稱「亙古一人」實不為過也。

「釋」即是佛教。眾所周知，佛教是從古印度傳入東土，佛是大覺悟者，乃最高境界的聖人，教化九法界眾生，離苦得樂，圓成佛果，地位極其尊貴。要知道華夏諸神眾多，古往今來修行得道者甚眾，位列仙班者有之，名見經傳者不可謂寡，唯罕有被稱為「佛」者。而關公卻是其一，這非同小可，實令人刮目相看。這個因緣起自隋朝時期，關公聖靈慈仁廣愛，為救劫濟世到處顯化，於湖北玉泉山顯聖助智者大師(世稱佛祖化身)建寺，智者大師感念關公忠義，特奉為佛寺護法伽藍，後來尊為伽藍菩薩、忠義古佛、仁義古佛，再為蓋天古佛。故在中外佛

教寺院，只有關公位列佛行，成為獨特風貌，佛教本是古印西來，作為本地土生土長的關公卻金身昂然。足見關公具大智慧，大威德，大福德，大法緣，否則是萬萬不能躋身佛列的。也證明關公的慈悲心，廣大心，普度一切眾生的大悲願心，與佛無異。如《桃園明聖經》曰：「大悲大願，大聖大慈，太平開天，普度皇靈，中天至聖，仁義古佛，玉皇大帝尊玄靈高上帝。」

所謂「道」即是道教，是我國本土的宗教，道教以三清(道德天尊、原始天尊、靈寶天尊)地位最為崇高，天尊是最高的稱謂。天尊以下，為神，為仙……，分別以道行深淺，功德多寡分不同境界。所證位次千差萬別，名目眾多，規矩森嚴，這些神聖全歸天尊統領。關公為天尊，是說明關公的修為境界已達到最上層，一切功德圓滿。想來人間帝王封關公為「三界伏魔大帝神威遠震天尊」自有道教理論依據的。

儒釋道是中華文化的核心，皆共同推崇關公。可見關公在我華夏民族心中，居九州方圓的土地上，乃至至空法界裏是多麼神聖偉大的存在。這是我全體國民應引以為榮的！為我華夏民族能有這樣一位偉大神佛感到無

比的驕傲與自豪。我中華民族，歷經磨難，生生不息，不斷強大，雄踞東方，永不衰敗。究其根源，乃離不開關帝神威顯赫冥冥護佑和引領、加持。所以，我們應存感恩心。何以如是說？從儒家講，中華文化的精髓即是關公的「忠義仁勇」精神。這是一股浩然正氣，能摧毀一切陰霾毒瘴，所謂一正破萬邪。試想一個國家民族如喪失自己道統，怎能屹立于世界？民族沒有了精神，何堪稱得上民族？從佛家講，佛慈大悲，感化一切頑靈，棄惡從善，以德服人，恩威並濟，「佛法無邊」此之謂也。從道家說，關公具大威德神力，法力無窮，威震八方，凜然不可侵犯。

因此，崇敬關公，把他的聖德「忠義仁勇」之偉大精神灌注每個華夏子孫的心中，武裝頭腦，勇往無前，這就是民族的魂，民族的氣，民族的力量。沒有這種精神，就會喪失鬥志與凝聚力，國將不國，一盤散沙。所以，崇敬關公、學習關公，可以深刻的理解為，它關乎我們民族國家的興衰與存亡！望我同胞銘感五內，不可暫忘。(持續下星期五)

忠義人才培育學院客座教授 遼寧劉藝